

“走进海南农行”系列报道之二

近5年,贷款累计投放超过1000亿元,助力海南实体经济提质增效 海南农行:千亿贷款力挺海南经济

□ 本报记者 汪慧 通讯员 林慧

习近平总书记强调金融是实体经济的血脉。为实体经济服务是金融的天职,是中央赋予农行的历史使命,也是农业银行自身发展内在要求。

海南农行紧跟海南发展脉搏,始终将服务实体经济,服务地方经济发展作为一切工作的出发点和落脚点。近5年,贷款累计投放超过1000亿元,助力海南实体经济提质增效。

唱好“重”头戏 发动“新”引擎

1月3日,海航现代物流集团与海南农行在海口举行金融服务合作签字仪式,海南农行将向海航现代物流提供三年内不低于200亿元战略授信。根据协议,双方将在机场建设、产业基金等领域开展更为深入、全面的合作,海南农行将重点支持海航现代物流集团在琼项目发展,为海口美兰国际机场二期及改扩建、三亚凤凰国际机场改扩建等项目提供金融支持,共同致力于落实国家“一带一路”倡议。

目前,海口美兰国际机场正在推进二期扩建工程,预计在2019年投入使用后,将新增一座近30万平米候机楼,新增一条跑道和61个停机位,至2025年可满足年旅客吞吐量3500万人次、年货邮吞吐量40万吨保障需求;三亚凤凰机场持续推进的三期改扩建工程也陆续投入使用,航站楼面积扩建到10.2万m²,站坪面积扩增至82万m²,停机位增至70个。

一直以来,该行将服务重大项目、重点专项工程作为服务地方经济“稳增长”的支持重点。在为重大项目、重点专项工程提供的金融服务中,海南农行的身影频频。

该行组织专门人员对接,加强机制体制建设,开辟审批绿色通道,提高运作效率,确保项目按时推进,累计投放近700亿元,支持海南省“十二大”重点产业建设。其中支持了陵水珊瑚宫、文昌铜鼓岭海石滩等旅游地产项目建设达133亿元;助力海岛建设高铁“大动脉”,投放贷款40亿元支持环岛高铁建设;扶持企业海外“掘金”,支持洋浦经济开发区内石化基地、石油储备基地、PET产业基地等大型项目,为企业提供贸易融资服务。

在加强传统贷款投放的同时,海南农行依托农业银行集团化经营优势,拓展多元化融资渠道,提供综合化金融服务方案。近年来,该行主动顺应政府融资方式调整,加大海南地方债投资力度,到2017年末,累计承销公开发行的海南省地方债153.10亿元,承销规模在18家商业银行中连续排名第一。积极创新运用短融、债券、基金、理财融资等多种资源,为企业“量体裁衣”,定制融资工具,累计承销债券33亿元,为企业扩大融资来源,降低融资成本。成功营销了一系列产业基金项目,目前正在运作的产业基金有3支,合计规模100亿元。加大对互联网产业、医药产业、基础设施建设和节能环保等高新技术产业的支持力度,助力当地的产业转型升级。



海南农行大力支持基础设施建设。

抓大不放“小” 助力小企业

海口鑫诚保贸易有限公司是一家向全省各类商场、超市提供针纺织品供应服务的企业,近日,借助海南农行举办的“海购哪里去·农行购实惠”活动契机,企业向海南农行普惠金融事业部提出流动资金贷款融资需求以拓展业务。

初步了解企业需求后,该行普惠金融事业部高度重视,立即指派专业人员组成客户经理团队,为企业融资办理提供便捷的绿色通道,第一时间开展客户调查及材料收集工作,并由审查人员同进度跟进开展业务审查。在大家的全力配合下,2017年12月20日,海南农行顺利地审批通过了该企业110万元自助可循环流动资金贷款的申请。

据悉,该行还将对评选出的海购节100名最受欢迎商家中的企业类客户提供整体授信、免费信息咨询、贷款利率优惠、申贷绿色通道等支持,进一步方便广大优质客户办理小微企业贷款。

高效的服务、优惠的政策,让诸多企业喜出望外。事实上,多年来,海南农行一直在小微企业金融服务的道路上精心耕耘。

海南农行坚决履行国有大行的社会责任,坚持“抓大不放小”,大力推进普惠金融发展,有效落实国家助小扶小的战略部署,全面解决小微企业融资难、融资贵的问题,增强广大群众对金融服务的获得感,累计投放贷款超过60亿元。

为给海口地区小微企业客户提供更方便快捷的金融服务,该行通过模式创新,专门成立了“管营合一”的普惠金融事业部,完善机制,加大投入,实现了小微企业金融业务的“集约化经营、专业化管理、工厂式运作、综合化服务”。针对小微企业经营特点,进行产品创新,研发推广“厂房贷”、“网捷贷”、“税银通”等特色金融产品,为助小扶小提供了有力的抓手。通过定价创新,对创业创新型小微企业,加大了收费减免优惠力度,同时积极推广“政府增信”模式,降低企业经营成本,不断强化普惠金融服务。

对于众多小微企业而言,高额的融资成本也常常使他们对银行贷款望而却步。对此,海南农行通过优惠贷款利率、减免中间业务收费、优先推荐担保费率较低的政策性担保公司等方式,减轻小微企业财务负担,确保“贷的廉”。

记者了解到,该行从解决小微企业以及“三农”小

微企业贷款贵问题入手,免收常年财务顾问、投融资财务顾问、信息咨询顾问等十几项顾问类费用;下调漫游汇款、资金归集等十几项结算类收费等。

守住海南“绿” 农行在路上

在海南广袤的乡间田野,“农行绿”始终活跃在一条条乡间小路上,一寸寸浓密林荫里……

在海南农行看来,碧海蓝天、青山绿水,是海南发展的核心竞争力,也是海南发展的最大底气。

在探寻具有自身特色的发展道路上,海南农行不断树立和强化绿色环保的可持续发展理念,通过“绿色信贷”合理配置资源,促进经济转型和地方经济可持续发展。

该行积极倡导“绿色信贷”文化理念,开展了一系列有效的探索和实践,形成了“五个一”的发展战略,以符合国家环境保护、污染治理、节能减排和生态保护的要求,作为信贷决策的重要标准,提升绿色信贷制度的执行力。

一方面,做好减法——“两高一剩”行业贷款,退!

海南农行制定了一套绿色信贷管理制度,严控“两高一剩”行业贷款,对于不符合国家环境保护、能源消耗、污染排放政策的客户,无论企业规模大小、效益高低,坚决采取“一票否决制”,一律不介入。

另一方面,做好加法——低碳经济和循环经济等各类绿色项目,进!

该行将“绿色发展”、“低碳金融”理念融入信贷业务的调查、审查、审批等各个环节,依据国家产业政策变化,严格客户准入,实行差别、动态的绿色信贷政策,重点支持国家鼓励类绿色环保项目和企业,并做好相应的综合金融服务。

该行推广了一系列绿色金融产品,除绿色信贷产品外,积极推介绿色债券、环保产业基金、绿色PPP融资等环境友好类型的金融产品,有效对接和支持低碳经济和循环经济等各类绿色项目。组建了一家专营机构,在海南省金融机构中率先成立科技支行,专门支持海口高新技术企业发展。目前,科技支行共为海口近百家科技型企业提供金融服务,累计发放贷款近10亿元,有效支持了一批绿色项目,包括交通运输、节能环保、可再生能源利用、资源循环等环境友好型项目。其中,仅昌江核电一期工程项目,就投入银团贷款30亿元,支持海南核电工程的建成,有效减少大气污染物排放量和燃油消耗,保护了山区的“青山绿水”。

以绿色信贷为杠杆,海南百姓最引以为豪的绿水青山,已实实在在成为广大百姓致富的金山银山。



海南农行2014年成立小微企业金融部,省农行党委书记、行长韩明勉团队为中小企业提供优质高效专业的金融服务。